
DM10 : Intégrale et Série
Devoir libre avant le 21 Juin 2024

Exercice 1 : On recherche à calculer la limite de la suite un = anbn avec :

an =
∑n

k=1 sin
(
πk
2n

)
et bn =

∫ 1

0
t2n sin

(
πt
2

)
dt.

1. Déterminer un équivalent de la suite (an)n≥1.

2. A l’aide d’un encadrement, montrer que In =
∫ 1

0
t2n+1 cos πt

2 dt tend vers 0.

3. En déduire que bn est équivalent à 1
2n .

4. En déduire la limite, si elle existe, de la suite (un)n≥0.

Exercice 2 : 1. Prouver que
√
n2 + n+ 1 =n→+∞ n+ a+ b

n +O
(

1
n2

)
où l’on précisera les constantes a, b ∈ R.

2. Démontrer la convergence de la série
∑ (−1)n

n .

3. En déduire la convergence de la série
∑

cos(π
√
n2 + n+ 1).

4. La série est-elle absolument convergente ?
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